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SIVU 6

Uusi valtuusto
evästi maakunta-
suunnitelmaa

2/2005
Kesä - Syyskuu

Kuluvalla kunnallisvaalikaudella ensimmäis-
tä kertaa kokoontunut maakuntavaltuusto 
käsitteli Etelä-Pohjanmaan maakuntasuun-
nitelman 2030  tarkistuksen ensimmäis-
tä keskusteluversiota kesäkuun alussa. 
Maakuntasuunnittelija Timo Lakso oli 
ilahtunut suunnitelman saaman palautteen 
määrästä. 
Etelä-Pohjanmaan maakuntasuunnitelma-
työtä on taustoitettu 18 asiantuntija-ana-
lyysillä ja sadalla lausunnolla. Keskeisten 
kahdentoista teemakokonaisuuden ym-
pärille on perustettu teemaryhmät, jotka 
ovat tuottaneet omia näkemyksiään ja 
palauteaineistoa, joka otetaan huomioon 
suunnitelmaa kirjoitettaessa.
Maakuntavaltuutetut pohtivat puheen-
vuoroissaan mm. sitä, millaisessa toi-
mintaympäristössä elämme 30 vuoden 
kuluttua, jolloin suunnitelman tulisi toteutua.  
Maakuntajohtaja Esa Latva-Raskun mukaan 
maakuntasuunnitelmalla on myös välitavoit-
teensa ja hyvin konkreettiset toimenpiteet.
-Tätä kehittämistyötä toteutetaan maakunnan 
liiton suunnittelujärjestelmän mukaisesti, eli 
lyhyellä tähtäyksellä maakuntasuunnitelman 
näkemyksiä viedään eteenpäin maakuntaoh-
jelmalla ja sen toteuttamissuunnitelmalla. 
Näistä kehittämisasiakirjoista molempia tar-
kastellaan vain muutamien vuosien syklillä, 
selvitti maakuntajohtaja Esa Latva-Rasku.
Maakuntasuunnittelujohtaja Seppo Rinta-
Hoiska on tyytyväinen, kun Etelä-Pohjan-
maan maakuntasuunnitelman tarkistustyö 
on edennyt aikataulussaan. 
-Suunnitelma tulee sovitun aikataulun 
mukaan maakuntavaltuuston käsittelyyn 
28. marraskuuta tänä vuonna, toteaa Rin-
ta-Hoiska.

Europarlamentaarikko Kyösti Virrankoski Kauhavalta arvioi unionin uuden rakennerahasto-

politiikan sisältöä ja kehyksiä eteläpohjalaisten kannalta. Virrankoski toimi Etelä-Pohjanmaan 

maakuntavaltuuston puheenjohtajana vuosina 1994-2000. 

SIVU 3

EU:n tukialueena säilyminen turvaisi myös 
kansallisen aluepolitiikan jatkumisen

Europarlamentaarikko Kyösti Virrankoski 
arvioi, että Ranskan ja Hollannin kielteiset 
kansanäänestystulokset Euroopan unionin 
uudesta perustuslaista ilmentävät selvää 
pettymystä unionin toimintaan.
- EU:n toiminnan päämääränä on ollut mark- 
kinavoimien vapauttaminen. Kansalaiset 
eivät ole aivan vakuuttuneita, että markkina-
voimien etu olisi sama kuin kansalaisten etu, 
sanoo Virrankoski ja muistuttaa, että vapaa 
markkinatalous on väline, ei päämäärä. 
- Jos esimerkiksi Suomessa olisi aina eletty 
vapaiden markkinavoimien armoilla, meillä 
tuskin olisi nykyistä korkeatasoista yhteis-
kuntaa tasa-arvoisine koulutus-, sosiaali- ja 
terveyspalveluineen, mikä taas on suurin 
valttimme kansainvälisessä kilpailussa. EU 
on unohtanut enemmän tai vähemmän tehtä-

vänsä asukkaittensa suojelijana ja innostunut 
liikaa globalisaatiosta. 

Perustuslaillinen sopimus olisi mielestäni 
lisännyt liikaa EU:n toimivaltaa jäsenmaiden 
kustannuksella, ja siksi on hyvä, että sitä ei 
hyväksytty. EU:n uudistamisessa on otettava 
aikalisä ja katsottava, mitkä uudistukset ovat 
välttämättömiä, ja toteutettava ne.
Tulevan Euroopan unionin rakennerahasto-
kauden 2007-2013 osalta Kyösti Virrankoski 
perää Etelä-Pohjanmaan osalle tukialueena 
säilymistä. 
-EU:n tukialueena pysyminen tulee olla 
tavoitteena, koska se turvaisi paitsi tietyn EU-
rahoituksen, myös kansallisen aluepolitiikan 
jatkumisen, arvioi Virrankoski. 
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PÄÄKIRJOITUS

Etelä-Pohjanmaan liitto tiedottaa

Tilastokeskuksen työvoimatutkimuksen 
mukaan työllisten määrä kasvoi Etelä-
Pohjanmaalla ensimmäisellä vuosineljän-
neksellä neljään vuoteen nopeinta tahtia. 
Työllisyys kasvoi eniten palveluissa, eli 
vuodessa 3 000 henkeä. Vastaavasti 
eniten työllisyys aleni teollisuudessa ja 
rakentamisessa, 1 000 hengellä. Myös 
kuluttajien luottamus oman taloutensa 
kehitykseen on ollut vahvaa: sitä kuvaava 
Tilastokeskuksen luottamusindikaattori oli 
alkuvuonna Etelä-Pohjanmaalla maakun-
tiemme viidenneksi korkein. 

Mm. nämä tiedot ilmenevät Etelä-Pohjan-
maan talous 1/2005-suhdannekatsauk-
sesta, jonka Etelä-Pohjanmaan liitto teki 
yhdessä eräiden yhteistyökumppaniensa, 
mm. Seinäjoen ammattikorkeakoulun, 
kanssa. Katsauksen teemana ovat tällä 
kertaa sosiaali- ja terveyspalvelut.

Lisätietoja katsauksesta saa kunta-
asiamies Marko Rossiselta (p. 020 124 
4122 tai 050 3065 517, s-posti: marko.
rossinen@etela-pohjanmaa.fi). Katsausta 
voi tilata Maarit Koskelalta (p. 020 124 
4124, s-posti: maarit.koskela@etela-
pohjanmaa.fi).

Työllisyys kasvoi
alkuvuonna ripeiten 
neljään vuoteen
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Valtioneuvosto on päättänyt panna tällä 
vaalikaudella kunnat ja palvelurakenteet 
uuteen iskuun. Tätä varten valtioneuvosto 
on asettanut uudistushankkeen, jolla on 
aikaa noin vuosi eli ensi vuoden toukokuun 
loppuun tehdä ehdotus laajoiksi kuntien ja 
palveluiden rakenneuudistukseksi. 

Ensi syksystä kevääseen hanke jalkau-
tetaan maakuntiin ja kuntiin, joissa ns. 
aluevaiheen aikana tehdään kuntien ja 
maakuntien omat esitykset uudistuksen 
toteuttamisesta. 

Kunta- ja palvelurakenneuudistuksen 
tehtävänä on arvioida ja tehdä ehdotus 
kuntien vastuulla olevien lakisääteisten ja 
kuntien itselleen ottamien palveluiden tarkoi-
tuksenmukaisista järjestämisvastuualueista 
ottaen huomioon mm. palveluiden laatu ja 
saatavuus sekä tehokas tuottamistapa. 

Uudistuksen avainsanoja ovat rakenneuu-
distus ja järjestämisvastuualueet. Valtioneu-
voston tavoitteena on organisoida kuntien 
palvelutuotanto sellaisten väestö- ja palve-
lutuotantoalueiden mukaiseksi, että palvelut 
kyetään tuottamaan kustannustehokkaasti. 
Kuntien menojen kasvu on tarkoitus saada 
kuriin. Menot eivät saa, eivätkä luonnollisesti 
pitkällä aikavälillä voikaan kasvaa tuloja 
suuremmiksi.

Rakenneuudistuksen aluevaihe, jonka 
aikana kunnat ja maakunnat tekevät omat 
uudistusesityksensä tulee olemaan erittäin 
mielenkiintoinen. Tämän vaiheen antaminen 
asianosaisten itsensä ratkottavaksi tulee 
olemaan erittäin suuri haaste kuntasektorille. 
Kuntauudistuksen osalta tullaan käymään 
laajaa ja varmasti kiivastakin keskustelua 
siitä, tehdäänkö alueelta kuntaliitosesityksiä. 
Tästä aiheesta on valtakunnallisesti syntynyt 
kova kädenvääntö. Jotkut näkevät, että kun-
tien palvelutuotannon ongelmat ratkaistaan 
suurentamalla kuntakokoa. Jotkut näkevät 
kuntien yhteistyön hedelmällisemmäksi. 
Joidenkin mielestä kunnat voivat järjestää 
palvelutuotannon tilaaja-/tuottajamallin poh-

Kunta- ja palvelurakenteet 
remonttiin 

jalta, jolloin palveluita voidaan joustavasti 
myös yksityistää.

Toivottavasti vuoden päästä olemme 
viisaampia siinä suhteessa, ovatko etelä-
pohjalaiset kuntapalveluiden tuotantoalueet 
muuttumassa suuralueiksi. Onko maa-
kuntaan tulossa yksi terveyspiiri ja onko 
maakunnassa yksi toisen asteen koulutus-
kuntayhtymä, joilla toki on kuntakohtaisia 
palvelupisteitä. Ajankohtainen kysymys on, 
kuinka suurta oppilaspohjaa valtio edellyttää 
ala-asteille ja säilyykö maakunnassa kylä-
kouluverkosto.

Maakunnan liitto on rakenneuudistushank-
keen keskeinen valmistelija maakunnassa. 
Liitto on jo ryhtynyt asiassa valmistelevaan 
työhön. Syksyllä saadaan tarkempia ohjeita 
valtioneuvostolta, jolloin varsinainen ratkai-
suvaihe maakunnassa alkaa. Tuleva syksy 
ja talvi ovat mielenkiintoisia aikoja kunnille 
ja maakunnille.

Ladataan kesähelteillä akkuja ja palataan 
syksyllä intoa puhkuen töihin.

Esa Latva-Rasku
Maakuntajohtaja
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Europarlamentaarikko Kyösti Virrankosken 
mielestä olisi omituista, jolleivät unionin 
jäsenmaat pääsisi sopimukseen uudesta 
rakennerahastokaudesta 2007-2013. 
Etelä-Pohjanmaan osalle Virrankoski 
toivoo EU-rahoituksen säilymistä, jotta 
edes minimitasoinen aluepolitiikka saa-
taisiin turvattua. Ohjelmapolitiikalla pitäisi 
erityisesti tarttua väestön vähenemisen 
rakenteelliseen ongelmaan.
- Nuoret eivät saa työtilaisuuksia koti-
seudultaan. Tästä syystä tarvitaan toimia 
yritystoiminnan edellytysten parantami-
seen. Valtiovallan tulisi kehittää ulkoisia 
puitteita, kuten liikenne- ja tietoliikenneyh-
teyksiä. Nythän laajakantoinen tiestön 
parantaminen on lähes pysähtynyt, sanoo 
Virrankoski ja muistuttaa, että Itä- ja 
Pohjois-Suomi vetävät olennaisesti uutta 
EU-rahoitusta.

Nettomaksajan roolissa
olemme kipurajalla

Euroopan unionin jäsenmaksuprosentti 
bruttokansantulosta tulee Virrankosken 
mukaan asettua 1-1,07 prosentin haa-
rukkaan. Hän muistuttaa, että olennaista 
on nettomaksu, joka jää EU:lta saatavien 
tulojen jälkeen. 
-Se ei saisi nousta muita vanhoja jä-
senmaita voimakkaammin, koska uudet 
jäsenmaat aiheuttavat nousua joka 
tapauksessa. Tällä hetkellä se on n. 
200 milj. euroa vuodessa, eikä se saisi 
nousta enemmän kuin mitä uusien 
jäsenmaiden tulo edellyttää. Siksi mei-
dän tulisi saada sama osuus vanhoihin 
jäsenmaihin suuntautuvista rahavirroista 

Uhkana kohtuuttoman
suuri nettomaksajan rooli

kuin aikaisemminkin, muuten meistä 
tulee kohtuuttoman suuria nettomaksajia, 
laskee Virrankoski.  Hänen mukaansa 
Englannin jäsenmaksualennuksesta on 
päästävä tietyn siir tymävaiheen jälkeen 
eroon. Englannin jäsenmaksun alennus 
on neljäkymmentä prosenttia.

-Suomikin maksaa tätä n. 140 milj. euroa 
vuodessa. Se neuvoteltiin kaksikymmentä 
vuotta sitten, jolloin Englannin talous oli 
heikko, mutta tällä hetkellä sille ei ole 
perusteita.

Etelä-Pohjanmaan elinehdot: 
työllisyys ja saavutettavuus

Tulevan rakennerahastokauden sisältölin-
jaukset täytyy  Virrankosken mielestä Ete-
lä-Pohjanmaan osalta sitoa työllisyyden ja 
saavutettavuuden parantamiseen.
- Se merkitsee liikenneverkkojen paran-
tamista ja nopeiden internet-yhteyksien 
ulottamista kaikkialle Etelä-Pohjanmaalla. 
Erityisesti elintarviketalouden kehittämi-
nen vaatii ponnisteluja, ja siksi siihen 

kohdistuvaa kehitys- ja tutkimustoimintaa 
olisi vahvistettava. Tässä Foodwest on 
avainasemassa. Yritystoimintaa olisi el-
vytettävä kaikin mahdollisin tavoin, paitsi 
tukena käynnistämisessä, myös rahoi-
tusmahdollisuuksien vahvistamisena ja 
tutkimus- ja kehitystyön parantamisena.

Kyösti Virrankoksi perää myös eteläpohja-
laisen  korkeakouluopetuksen ja tutkimuk-
sen voimakasta edelleen parantamista ja 
vahvistamista.  
- Korkeakoulutuksen osalta valtion kiin-
teämpi mukaan tulo on ensiarvoisen 
tärkeää. Lisäksi myös peruspalvelujen 
rahoituksessa valtion on huolehdittava 
osuudestaan. Palvelurakenteen uudista-
misessa on lähdettävä kunnallisen itse-
hallinnon pohjalta, muuten siitä tulee suuri 
sotku ja katastrofi. Meidän on muistettava, 
että Suomessa on maailman paras paikal-
lishallinto, kehuu Kyösti Virrankoski. Hän 
haluaa korostaa kansainvälisen osaami-
sen merkitystä jo lähitulevaisuudessa. 

-Kansainvälistyminen on Suomen ja Etelä-
Pohjanmaan elinehto. Me saamme jo nyt 
neljäkymmentä prosenttia  tuloistamme 
vientikaupasta, ja tuleva kasvu löytyy vain 
kansainvälisiltä markkinoilta. Siksi meidän 
on koulutettava nuorisoamme siten, että 
he menestyvät kansainvälisinä toimijoina, 
kukin paikallaan, myyjinä, ostajina, asen-
tajina, huoltajina, palvelujen tarjoajina. 
-Hyvä koulutus on elinehto. Ammatti-
taitoisia henkilöitä tarvitaan, joilla on 
riittävä ja kohtuullinen kielitaito, päättää 
Virrankoski

” Eteläpohjalaiset 

ovat tähänkin saakka

olleet kohtalaisen

pelkäämättömiä

kohtaamaan uudet 

haasteet, miksi ei 

vastakin. ”

Euroopan parlamentin jäsen Kyösti Virrankoski
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Valtioneuvoston asettaman kunta- ja pal-
velurakenneuuditushankkeen (Paras-han-
ke) tavoitteena on saattaa nykyisin kuntien 
vastuulla olevat palvelut rakenteellisesti ja 
taloudellisesti turvatulle pohjalle. 
-Samalla palvelujen laatu, ja vaikuttavuus, 
saavutettavuus ja tehokkuus ja teknolo-
gian kehittäminen on otettava huomioon, 
sanoo maakuntajohtaja Esa Latva-Rasku 
Etelä-Pohjanmaan liitosta. Maakuntien 
rooli reilun vuoden kestävässä selvitys-
työssä liittyy valtakunnallisten linjausten 
sijoitettavuuteen alueille niiden  erityis-
piirteet huomioon ottaen. Aluevaiheen to-
teuttaa Suomen Kuntaliitto, joka organisoi 
sen yhdessä maakunnan liittojen ja kun-
tien kanssa. Maakuntajohtajan mukaan 
Etelä-Pohjanmaan liitossa selvitystyön 
suunnitteluun on jo ryhdytty.
- Syksyllä saamme valtakunnalliset linja-
ukset, joista pääsemme liikkeelle. Aikajän-
ne kunta- ja palvelurakenneuudistuksessa 
on vähintään vuoteen 2015 saakka, sanoo 
maakuntajohtaja Latva-Rasku. Hänen 
mukaansa Paras –hanke on Etelä-Pohjan-
maan liiton historian haastavin hanke, sillä 
tarkastelun kohteina ovat kuntajaotuksen 
muutokset ja kuntarajat ylittävä yhteistyö 
kaikilla aluetasoilla kunnista valtakunnan-
tasolle saakka.

Kunta- ja palvelurakenneuuditushank-
keessa arvioidaan ja tehdään ehdotus 
kuntien vastuulla olevien lakisääteisten 
ja kuntien itselleen tehtäväksi ottamien 
palveluiden tarkoituksenmukaisesta jär-
jestämisvastuualueista. 

-Ehdotuksessa tullaan huomioimaan pal-
veluiden sisältö ja ominaispiirteet, niiden 
saatavuus, laatu sekä eteläpohjalaisten 
kuntien kantokyky pitkällä aikajänteellä, 
sanoo maakuntajohtaja. 
Paras -hankkeen kansallista käytännön 
toteutusta valmistelee ja ohjaa kunta- ja 
palvelurakennetyöryhmä, joka toimii 
alue- ja kuntaministeri Hannes Mannisen 
johdolla.
-Etelä-Pohjanmaalla kuntajohtajafoorumi 
on jo käsitellyt kunta- ja palveluraken-
neuudistusta, kertoo maakuntasuunnit-
telujohtaja Seppo Rinta-Hoiska. Hänen 
mukaansa koko maakuntasuunnittelun 
vastuualueen tiimi on tarttumassa haas-
teeseen ripeästi. 
- Uusia avauksia odotetaan ja niitä on 
luvassa syksyllä ainakin kuntajohtajafoo-
rumissa ja seutukuntakierroksilla, sanoo 
Rinta-Hoiska.

Sitouttaminen ja avoimuus
ovat tärkeitä

Maakuntajohtaja Esa Latva-Rasku, maa-
kuntasuunnittelujohtaja Seppo Rinta-
Hoiska ja maakuntasuunnittelija Antti 
Saartenoja korostavat kaikki prosessin 
avoimuuden ja kuntien sitouttamisen 
tärkeyttä. 
- Lähtökohta on sisältötavoitteiden, aika-
taulun ja konkreettisuutensa vuoksi todella 
haastava, mutta kesäkuussa käyty kunta-
johtajafoorumi osoitti, että muutosherk-
kyyttä on ilmassa ja avoimen suunnittelun 
ilmapiirille on hyvät edellytykset. 

Peruspalveluohjelma
valmistuu ensi kevääksi

Maakuntasuunnittelun vastuualueella 
projektisuunnittelijana toukokuussa 
aloittanut HTM Terhi Haapala kartoittaa 
ja kokoaa Etelä-Pohjanmaan peruspal-
veluohjelman.
-Ohjelman tavoitteena on selvittää, kuinka 
sosiaali- ja terveyssektorin palvelut tulisi 
parhaiten kiristyvä kuntatalous huomioon 
ottaen järjestetyksi, kertoo Lapualla asuva 
Haapala. Hän ker too selvittelytyönsä 
liittyvän kiinteästi kunta- ja palveluraken-
neuudistukseen.
Sairaanhoitajan ja terveydenhoitajan 
ammattit hallitsevana Haapalalla on myös 
varsin käytännönläheistä kokemusta sosi-
aali- ja terveyssektorin selvitystyöhön. 

Kunta- ja palvelurakenneuudistuksen
selvitys on liiton historian haastavin 

Maakuntajohtaja Esa Latva-Rasku

Projektisuunnittelija Terhi Haapala.

Syksy 2005

Hankkeen linjauk-
set tutkimus- ja 
selvitystietojen 
pohjalta.

31.12.2005 Toukokuu 2006 Touko-kesäkuu 2006 Vuoden 2006 aikana 2007

Ehdotus kunta- ja 
palveluvaihetyö-
ryhmältä kunnilta 
valtiolle siirrettä-
vistä tehtävistä

Kunta- ja palvelu-
rakennetyöryhmän 
ehdotukset valtio-
neuvostolle sekä 
kuntien ja maakuntien 
ehdotukset palvelura-
kenneuudistuksiksi.

Valtioneuvoston 
päätökset ja 
linjaukset.

Lainsäädännölliset 
linjaukset edus-
kunnassa.

Lainsäädännölliset 
linjaukset astuvat 
voimaan.
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Timo Kietäväinen 02.06.2005 18

Lähde: Vuodet 2002-2003 Tilastokeskus, vuosi 2004 Kuntaliiton tiedustelu.

Kuntien vuosikatteet %:a poistoista Etelä-Pohjanmaalla
seutukunnittain vuosina 2002-2004, euroa/asukas
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Suomen Kuntaliiton varatoimitusjohtajan 
Timo Kietäväisen viesti Etelä-Pohjanmaan 
luottamushenkilöille  maakunnallisen 
ja seudullisen yhteistyön ajankohtais-
päivässä oli selvä. Paras -hanke tuo jo 
lähivuosina mittavia muutoksia kuntien 
palvelurakenteeseen. Samalla tarkastelus-
sa ovat myös kuntajaotuksen muutokset 
ja kuntarajat ylittävä yhteistyö.   
- Kuntien talous heikkeni selvästi viime 
vuonna. Käyttötalouden nettomenot 
kasvoivat viisi prosenttia ja vastaavasti 
verorahoitus, verotulot ja valtionosuudet, 
vain hieman yli kolme prosenttia. Kuntien 
talouden kiristyminen on alkanut näkyä 
kuntien velkaantumisena. Negatiivisen 
vuosikatteen kuntien lukumäärä yli kak-
sinker taistui ja oli viime vuonna 137. 
Vuosikatteen heikkous tai negatiivisuus 
oli edelleen tyypillistä asukasluvultaan 

Kuka muutosta johtaa?

keskimääräistä pienemmille, erityisesti 
alle 6000 asukkaan kunnille.

Väestö ikääntyy 
ja ikäluokat pienenevät

Taloustilanteen kuvaamisen lisäksi Kietä-
väinen nosti esiin väestön ikääntymisen 
ja palvelutarpeiden muutoksen tulevien 
lähivuosikymmenten osalta. 
- On selvää, että rahoitustilanteen kireys 
edellyttää kunnilta uudenlaisia palvelura-
kenteita ja tuottavuutta koskevia päätöksiä. 
Muutos on väistämätön ja ratkaisevinta tu-
levaisuudessa on, kuka muutosprosessia 
johtaa?, kyseli Kietäväinen. Hän peräsi 

kuntien luottamushenkilöiltä aktiivista ja 
aloitteellista otetta tarttua uudistuksiin ja 
tehdä prosessista kansalaisten suuntaan 
avoin ja keskuteleva.
- Lähtöajatuksena on palveluiden pa-
rantaminen, ei niiden alas ajaminen. 
Toivon, että Etelä-Pohjanmaalla tartutaan 
rohkeasti uudistuksen mahdollisuuksiin. 
Puheen tasolla olevasta yhteistyöstä on 
jo kehitetty mm.  yhteisiä terveyskes-
kuskuntayhtymiä ja virkoja. Seuraava 
askel on strateginen yhteistyö, jonka 
perustana on yhteinen palvelustrategia, 
päätti Kietäväinen.
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vuosiin. Maakuntasuunnittelun vastuualu-
eella nähdään, että saavutettavuuden osalta 
Etelä-Pohjanmaalla on strategisesti katsoen  
hyvät edellytykset kehittyä.
- Sijaintimme pääradan varrella on erin-
omainen, lentoliikenteen osalta on saatu po-
sitiivinen kehitys liikkeelle ja tietoliikenneyh-
teyksien osalta olemme kehityksessä hyvin 
mukana, kun jokaisessa seutukunnassa 
tehdään kehitystyötä haja-asutusalueiden 
yhteyksien parantamiseksi. Sanoisin, että 
yhteysverkostot on vahvuutemme, kun ne 
mielletään maakunnan sisäisenä palve-
luiden ja työpaikkojen saavutettavuutena 
sekä maakunnan ulkopuolisina kansallisina 
ja kansainvälisinä yhteyksinä.  Saavu-
tettavuuden kehittämiseen on satsattava 
tulevaisuudessa entistä enemmän ja  se 
on myös eräs keskeisimmistä maaseudun 
kehittämiskeinoista.

Muut päätökset

Kesäkuun alussa Seinäjoen Teknologiakes-
kus Framin auditoriossa kokoontunut maa-
kuntavaltuusto hyväksyi Etelä-Pohjanmaan 
liiton tilinpäätöksen ja toimintakertomuksen 
vuodelta 2004. Samalla maakuntavaltuusto 
merkitsi tilintarkastusker tomuksen tie-
toonsa saatetuksi. Samassa kokouksessa 
maakuntavaltuusto hyväksyi kuntaosuusra-
haston käyttämistä koskevien periaatteiden 
tarkistamisen ja siirsi tarkistuksen mukai-
sesti vuoden 2004 ylijäämästä 99.321,90 
euroa Etelä-Pohjanmaan kehittämisra-
haston kuntaosuusrahastoon ja muun 
ylijäämän 136.029,46 euroa tilikauden 
ylijäämätilille. 
Maakuntavaltuusto hyväksyi myös vuoden 
2004 arviointikertomuksen, jossa todettiin 
liiton toiminnassa saavutetun maakunta-
valtuuston asettamat keskeiset tavoitteet. 
Kriittisimmäksi kehittämisalaksi tarkastus-
lautakunta nosti liikennehankkeet ja niiden 
viivästymisen. Eteenpäin pääsemiseksi 
tarvitaan tarkastuslautakunnan mukaan 
kaikki käytettävissä olevat poliittiset kanavat 
tähän mennessä tehdyn työn lisäksi. 
Maakuntasuunnitelman luonnos on näh-
tävissä Etelä-Pohjanmaan liiton sivuilla 
www.epliitto.fi, linkit maakuntasuunnitel-
ma/luonnos.

MAAKUNTAVALTUUSTO
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dosta toiminnan tasolle. Tässä mielessä 
sanoisin, että seiniä ja viihtyisiä työsken-
tely-ympäristöjä tarvitsee rakentaa, sanoo 
Timo Lakso. Uusia kasvavia aloja ovat mm. 
informaatioteknologia, ympäristö- ja ener-
giateknologiat, terveysteknologia ja hyvin-
vointiyrittäjyys. Palvelualojen ennakoidaan 
kehittyvän suotuisasti tulevaisuudessa, 
ja palveluja tarjotaan lisääntyvästi myös 
maakunnan ulkopuolisille ihmisille. 

Hyvinvointi koskettaa
useasta näkökulmasta 

-Yksilön hyvinvointiin ja viihtyvyyteen maa-
kunnassa kiinnitetään huomiota ja toisaalta 
perätään yritysvetoisten hyvinvointipalvelui-
den tarjonnan kasvattamista. Hyvinvointi-
palveluilla sekä asuin- ja elinympäristön 
laadulla on merkittävä rooli myös 200 000 
asukkaan väestötavoitteeseen pääsemises-
sä, huomauttaa Lakso.  Hyvinvointipalve-
luissa lähdetään kuntien ja organisaatioiden 
rajat ylittävästä ja ennakkoluulottamasta 
asenteesta järjestää peruspalvelut uudel-
laan niin, että palvelutuotanto tehostuu. 
Väestön kasvattaminen nykyisestä 194 
000 asukkaasta 200 000 asukkaaseen 
tarkoittaa seuraavana 25 vuoden aikana 
240 asukkaan lisäystä vuosittain.
-Pidän tavoitetta realistisena, mutta se 
vaatii toimenpiteitä.  Väestötavoite rakentuu 
positiivisen työpaikkakehityksen varaan. 
Alkutuotannossa työpaikat vähenevät, 
teollisuudessa ne voivat kasvaa tai säilyttää 
nykytason ja palveluissa on ennakoitavissa 
merkittävää kasvua. Työpaikoissa voi olla 
lisäystä 10 000-15 000 vuoteen 2030 
mennessä. Haasteena on työvoiman rek-
rytointi, jossa maakunnat käyvät kilpailua 
keskenään. Tilastokeskuksen omavarai-
sennusteen toteutuminen riittää tavoitteen 
saavuttamiseen jos muuttoliike on tasa-
painossa. Uusia ihmisiä tarvitaan muualta 
Suomesta ja ulkomailta. Maahanmuuttajien 
merkitys on kirjattu suunnitelmaan. 

Väli-Suomen 
paras saavutettavuus

Etelä-Pohjanmaan liikennehankkeet eivät 
ole taustatyöstä huolimatta liikahtaneet 

Maakuntavaltuusto käsitteli maakunta-
suunnitelman tarkistuksen ensimmäinen 
keskuteluversion. Maakunnan suunnitte-
lujärjestelmän laajimpaan ohjelma-asia-
kirjaan maakuntavaltuutettuja johdatteli 
maakuntasuunnittelija Timo Lakso.
Maakuntasuunnitelman tarkistaminen tulee 
valtuuston arvioitavaksi ja mahdollisesti 
hyväksyttäväksi aikataulun mukaan 28. 
marraskuuta tänä vuonna. Ennen valtuus-
tokäsittelyä mm. kunnat antavat suunnitel-
masta lausuntonsa. 
-Maakuntasuunnitelman visiossa todetaan, 
että vuonna 2030 Etelä-Pohjanmaa on 
osaava, saavutettava ja hyvinvoiva kehitys-
hakuinen yrittäjyysmaakunta, esittelee Timo 
Lakso ja avaa vision avainsanoja. Laajoina 
tulevaisuuden kehyksinä korostunevat kult-
tuuri- ja bioyhteiskunta. Kulttuuriyhteiskunta 
tarkoittaa luovuuden ja kulttuuristen sisäl-
töjen merkityksen lisääntymistä yritysten 
kilpailutekijänä ja ihmisten hyvinvoinnin 
tekijänä. Bioyhteiskunta viittaa terveysvai-
kutteisten elintarvikkeiden, bioenergian, 
bioteknologisen t&k-toiminnan, älyteknii-
kan, biomateriaalien ja kestävän kehityksen 
imagohyödyn merkityksen kasvuun. 

Kilpailukykyinen 
osaaminen ja yrittäjyys 

-Osaaminen on maakuntamme kannalta 
erittäin tärkeää, sillä tulevaisuuden elinkei-
norakenteen kehitystä vauhditetaan koulu-
tus-,  tutkimus-, ja kehittämispanostuksin. 
Olemme luoneet tarpeellisia instituutioita 
ja organisaatioita ja nyt on keskityttävä 
kasvualoja tukevaan kehitystoimintaan. 
Osaamiseen panostamisella ohjataan 
Etelä-Pohjanmaan kehitystä suotuisasti 
uusien yhteiskunnallisten kehitystekijöiden 
vaikuttaessa. Kehitys- ja kasvuhakuinen 
yrittäjyysmaakunta pitää sisällään elinkei-
noelämämme vahvat klusterit; elintarvike-
talouden, metalli- ja teknologiateollisuuden 
sekä puutuotealan. Tulevaisuudessa näyttä 
siltä, että toimialarajat hämärtyvät ja raja-
pinnoille tarvitaan uudenlaista osaamista. 
Yritystoimintaa vauhdittamaan tarvitaan 
Seinäjoelle ja seutukuntiin  teknologiakes-
kusympäristöjen jatkuvaa kehittämistä, ja 
osaamisen yhdistämistä saman katon alle, 
että verkostot voivat kehittyä tiedonvaih-
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-Maahanmuuttajat voivat olla Etelä-Poh-
janmaalle voimavara tulevaisuudessa ja 
siksi asiasta tarvitaan nyt julkista keskus-
telua, arvioi aluekehitysjohtaja Timo Urpala 
Etelä-Pohjanmaan liitosta avatessaan eri 
sidosryhmille organisoidun maahanmuut-
tajailtapäivän.  Hän viittasi puheessaan 
meneillään olevaan Etelä-Pohjanmaan maa-
kuntasuunnitelman valmistelutyöhön sekä 
syksyllä käynnistyvään maakuntaohjelman 
päivitykseen.

- Maakunnan suunnittelussa, oli kyse 
maakuntasuunnitelman 30 vuodesta tai 
maakuntaohjelman neljästä vuodesta, on 
tarkoin pohdittava myös maahanmuuttaja-
politiikkaa. Mitä tavoitteita asetamme ja millä 
keinoin tulemme niihin pääsemään.

Toukokuussa Etelä-Pohjanmaan liitossa 
organisoitu maahanmuuttajailtapäivä oli on-
nistunut päänavaus merkittävälle maakuntaa 
koskevalle väestöpoliittiselle keskustelulle.
Tilaisuuteen oli saatu alustajiksi kokeneita 
asiantuntijoita eri puolilta Suomea. Alustus-
ten välissä käytiin vilkasta ja varsin realistista 
keskustelua maahanmuuttopolitiikasta Suo-
messa ja Etelä-Pohjanmaalla.

Kotouttamislaki tutuksi

Ylitarkastaja Mauno Salmela Etelä-Poh-
janmaan TE-keskuksen työvoimaosastolta 
totesi, että maakunnan kunnissa kotout-
tamislakiin perustuva maahanmuuttajien 
kotouttamissuunnitelma on tehty 23 kun-
nasta 26:stä.
-Luku on valtakunnallisesti arvioiden hyvä, 
sanoi Salmela ja muistutti, että maaa-
hanmuuttoasiat ovat ennen kaikkea eri 
viranomaisten, koulutussektorin ja elinkei-
noelämän yhteistyöasioita.
Samoilla linjoilla oli kouluttaja Marja-Liisa 
Salmela Seinäjoen koulutuskeskuksesta. 
Hän peräsi alustuksessaan huomiota yksi-
lölle yhteiskunnassa.
-Maahanmuutajalle minä kouluttajana, naa-
purit ja työkaverit merkitsevät käytännössä 
samaa kuin Suomi.

Kaikem paree Tampere

Tampereen kaupungin maahanmuuttaja-
työn pääkoordinaattori Marja Nyrhinen toi 
alustuksensa aluksi keskusteluun tärkeää 
termistöä ja huomautti, että Suomi vastaan-
ottaa pakolaisia humanitäärisin perustein 
eikä työvoimaresurssiksi.

Seinäjoen ammattikorkeakoulun tutkimusjohtaja Asko Peltola visioi

Kielen opiskelu kotouttaa 
Seinäjoen ammattikorkeakoululla on 
kokemusta kansainvälisestä yhteistyöstä 
jo vuosien ajalta.  Ammattikorkeakoululla 
on yli 130 partnerikoulua Euroopassa ja 
lisäksi 23 partnerikorkeakoulua Pohjois- ja 
Etelä-Amerikassa, Aasiassa, Afrikassa ja 
Australiassa. Joka vuosi yli 430 Seinäjoen 
ammattikorkeakoulun opiskelijaa suorittaa 
osan opinnoistaan ulkomailla. Samalla 
koulu myös vastaanottaa vuosittain suu-
ren määrän ulkomaisia opiskelijoita.
Tampereen kaupungin  maahanmuutta-
jatyön pääkoordinaattori Marja Nyrhisen 

mukaan parasta alueen markkinointia 
maahanmuuttajien keskuudessa on opis-
kelupaikkojen markkinointi. 

-Meillä pullonkaulaksi ulkomaisten opiske-
lijoiden osalta on muodostunut englannin-
kielisten kurssien määrän riittämättömyys, 
kertoo Seinäjoen ammattikorkeakoulun 
tutkimusjohtaja Asko Peltola.

-Mielestäni uusi, nimenomaan positiivi-
seen maahanmuutto- ja väestöpolitiikkaan 
sidottu, kokonaisuus voisi olla esimerkiksi 

toisella asteella käydyt suomen kielen 
opinnot, joita seuraisivat varsinaiset am-
mattiopinnot suomen kielellä. Näin maa-
hanmuuttajan ja kansainvälisen opiskelijan 
kotouttamiseksi Suomeen saataisiin entis-
tä vankempi pohja. Onnistuneista suomen 
kielen opintokokonaisuuksista meillä on 
jo Seinäjoella kokemusta ja näkökulmaa 
muuttamalla voisimme saada suomen 
kielen taitoisia, yhteiskunnan aktiivisia 
ammattilaisia esimerkiksi lähivuosina 
työvoimapulasta kärsivälle hoiva-alalle, 
pohtii tutkimusjohtaja Peltola.  

-Pakolaisten kohdalla olemme siis autta-
massa ihmisiä, emme hyötymässä heistä, 
totesi Nyrhinen.
Hänen mukaansa parhaaksi tavaksi saada 
alueelle ulkomaista työvoimaa on osoittau-
tunut opiskelupaikkojen markkinointi.
- Suomen vetovoimatekijät yleisellä tasolla 
ovat hyvät julkiset palvelut, turvallisuus, 
luonto ja urakehitys esimerkiksi koskien 
ICT-alaa. Toisella puolella ilmasto, verotus, 
kieliongelmat ja asenneilmapiiri rassaavat 
eniten, kertoi Nyrhinen.
-Muuttajista tiedämme, että yleensä nk. suo-
misidonnaisuus esimerkiksi avioliiton kautta 
on tärkein maahanmuuton peruste.
Tampereen kaupungin kulttuuritoimen 
osuutta Tampereen maahanmuuttajatyössä 
esitteli koordinaattori Maris Reinson. Tampe-
reella kulttuuritoimi on mukana tukemassa 
eri kansallisuuksien kulttuuriyhdistyksiä 
suorin avustuksin sekä toimintaa ja tiloja 
järjestämällä.
Etelä-Pohjanmaan ensimmäisen maahan-
muuttajailtapäivän organisoinut aluekehitys-
johtaja Timo Urpala toivoo, että nyt virinnyt 
keskustelu saadaan jatkumaan.
-Eväitä sekä alustuksissa että keskusteluissa 
tuli enemmän kuin runsaasti maakunnan 
ohjelmatyötä ajatellen.

Maahanmuuttajapolitiikka
väestötavoitteen veturina
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Etelä-Pohjanmaan kehittämisrahaston 
vuoden 2005 apurahat kulttuurille sekä 
tiede- ja tutkimushankkeisiin on jaettu. 
Kulttuurihankkeiden apurahaosuus on 
21 000 euroa ja tiede- ja tutkimus-
hankkeiden 20 000 euroa. Kulttuu-
riapurahojen painopisteala vuonna 
2005 oli seudullisessa yhteistyössä. 
Kehittämisrahastosta jaettiin yhteensä 
apurahoja 41.000 euroa.
Kulttuurihakemuksia saapui määräai-
kaan mennessä 71 kappaletta, joissa 

Ympäristöministeriö on vahvistanut 
23.5.2005 Etelä-Pohjanmaan maa-
kuntakaavan. Maakuntakaava korvaa 
vuodesta 1995 voimassa olleen Etelä-
Pohjanmaan seutukaavan. 
Maakuntakaavassa esitetään aluei-
den käytön ja yhdyskuntarakenteen 
periaatteet ja osoitetaan maakunnan 
kehittämisen kannalta tarpeellisia aluei-
ta. Maakuntakaava on yleispiirteisempi 
kuin aiempi seutukaava. Aluevarauk-
sia osoitetaan vain siltä osin ja sillä 
tarkkuudella kuin on tarpeen alueiden 
käyttöä koskevien valtakunnallisten tai 
maakunnallisten tavoitteiden kannalta 
taikka kun on sovitettava yhteen use-
amman kuin yhden kunnan alueiden 
käyttöä. 
Maakuntakaavassa esitetään maa-
kunnan aluerakennemalli, painotettu 
verkkomalli, jossa lähtökohtana on 
elinvoimaisten seutukuntien ja kil-
pailukykyisen maakuntakeskuksen 
vuorovaikutus. Siinä korostuvat seutu-

Etelä-Pohjanmaan
maakuntakaava vahvistettiin

Etelä-Pohjanmaan liiton kulttuurilautakun-
nan ja Seinäjoen ammattikorkeakoulun 
kulttuurituotannon koulutusohjelman 
yhteistyönä toteuttaman PROMEDIA 
–hankkeen keskeisenä tavoitteena on 
käynnistää Etelä-Pohjanmaalle kulttuuri-
sisältöinen nettitelevisiotoiminta. Viime 
vuoden syksyllä käynnistyneen hankkeen 
ohjelmatoiminnan tuloksia on jo nähtävis-
sä Etelä-Pohjanmaan liiton internetsivus-
tolla, osoitteessa www.etelapohjanmaa.fi 
kohdasta TrissaTV. 
- Nettitelevision tekniikan, visuaalisen 
ilmeen ja muiden perusvaiheiden jälkeen 
saamme ohjelmatoiminnan kunnolla liik-
keelle, kertoo hankkeen ohjausryhmän 
puheenjohtaja, kulttuurijohtaja Marjatta 
Eväsoja Etelä-Pohjanmaan liitosta. Nettitv:
n lisäksi hankkeessa mm. perehdytetään 
kulttuurintoimijoita uudenlaiseen tiedotus- 
ja markkinointitoimintaan. 
Hanketta rahoittavat Euroopan yhteisön 
aluekehitysrahasto, Etelä-Pohjanmaan 
liitto ja Seinäjoen ammattikorkeakou-
lu. Hankkeen kokonaisbudjetti ajalle 
1.8.2004-31.12.2006 on yhteensä 
275 000 €. 
Hankkeen projektipäällikkönä toimii  Harri 
Keiho ja tuotantotiimissä työskentelevät 
Seinäjoen ammattikorkeakoulun opis-
kelijat Tuomas Ojajärvi, Sanna-Maria 
Rintamäki ja Sanna-Kaisa Virtanen. 

UUTISPALSTA

Etelä-Pohjanmaan kehittämis-
rahaston apurahat 2005

kuntien sisäiset verkostot, seutukuntien 
väliset yhteydet ja ylimaakunnalliset 
yhteydet. Kattava kuntakeskus- ja ky-
läverkosto edesauttaa koko maakunnan 
ja maaseudun pysymistä asuttuna 
ja elinvoimaisena. Kaavalla pyritään 
edistämään maaseudun ja kaupunki-
seutujen vuorovaikutusta.

Maakuntakaavasta antavat lisätietoja 
Etelä-Pohjanmaan liitossa:
maakuntasuunnittelujohtaja
Seppo Rinta-Hoiska, puh. 020 124 4103, 
0400-866 482
maakuntainsinööri Jorma Ollila,
puh. 020 124 4105, 044-537 2611
maakuntasuunnittelija Antti Saartenoja, 
puh. 020 124 4106, 050-347 9845
Ympäristöministeriössä:
yli-insinööri Antti Irjala,
puh. (09) 1603 9557
ympäristöneuvos Harri Pitkäranta,
puh. (09) 1603 9591

Promedia tekee 
maakuntaan
nettitelevision

Opiskeilija Sanna-Maria Rintamäki.

apurahjoja haettiin yhteensä 283.876 
euron edestä. Tieteen ja tutkimuksen 
apurahahakemusten määrä oli yhteen-
sä 34 kappaletta ja haettu summa oli 
yhteenä 109.000 euroa. 
Apurahojen saajat internetissä osoit-
teessa www.epliitto.fi
Lisätietoja: kulttuurijohtaja Marjatta 
Eväsoja, puh. 020 124 4132 ja hallin-
tojohtaja Raimo Saunamäki, puh 020 
124 4121.
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Euroopan unionin seitsenvuotisen kult-
tuurin puiteohjelman Kulttuurin 2000:
n viimeinen hakukierros käynnistyy 
kesän aikana. Etelä-Pohjanmaan liiton 
kulttuurilautakunnan ja kansallisena 
Kulttuuri 2000–yhteyspisteenä toimi-
van kansainvälisen henkilövaihdon 
keskuksen CIMO:n järjestämässä Kult-
tuurin eurooppalaiset yhteistyömahdol-
lisuudet – seminaarissa  toukokuussa 
tutustuttiin viimeisen hakukierroksen 
painopisteisiin sekä edellisillä kier-
roksilla menestyneisiin Kulttuuri 2000  
–hankkeisiin. Samassa tilaisuudessa 
pohdittiin myös kulttuuriyhteistyön nä-
kymiä unionin uudelle ohjelmakaudelle 
2007-2013. 
-Eurooppalainen kulttuuriyhteistyön 
toteuttaminen  nimenomaan erillisoh-
jelmien kautta on jo lähitulevaisuudessa 
entistä merkittävämpi kulttuurin kan-
sainvälisen kehitystyön muoto, arvioi 

Kulttuuri 2000 -ohjelma aukeaa kesän aikana
kulttuurijohtaja Marjatta Eväsoja Etelä-
Pohjanmaan liitosta. Samoilla linjoilla 
oli Etelä-Pohjanmaan liiton toteuttaman 
Eteläpohjalaisen kulttuurin vientiprojek-
tin projektipäällikkö Carita Laitala. 
-Vientiprojektissa saadut erilaiset 
kontaktit ja yhteistyökumppanit Eu-
roopassa helpottavat jatkossa kult-
tuurin kansainvälistymishankkeiden 
kehitystyötä. 

Iltapäiväseminaariin osallistui ne-
lisenkymmentä eurooppalaisesta 
kulttuuriyhteistyöstä kiinnostunutta eri 
puolilta Suomea. Päivän päätteeksi ku-
kin toimija sai halutessaan hankeneu-
vontaa oman Kulttuuri 2000 –hankkeen 
eteenpäin viemiseksi. 

Lisätietoja: kulttuurijohtaja Marjatta 
Eväsoja, puh. 020 124 4232, marjatta.
evasoja@epliitto.fi.

KALENTERI

Heinäkuu
7.-9.7. eduskunnan työelämä ja 

tasa-arvovaliokunta Etelä-
Pohjanmaan liiton vieraana

11.-24.7. liiton toimisto suljettu
28.-31.7. Keski-Pohjolan kulttuuripäivät 

Teuvalla

Elokuu
12.8. henkilökunnan suunnittelu-

päivä
15.8. maakuntahallitus
22.8. keskustan eduskunta- ja 

ministerityöryhmä Seinäjoella
31.8. maaseutustrategiaseminaari

Syyskuu
5.9. MYR
6.9. kulttuurilautakunta
12.9. maakuntahallitus
15.9. yhteistyöneuvottelu Etelä-

Pohjanmaan kansan-
 edustajien kanssa
26.9. valtuustoseminaari

Lokakuu
3.10. MYR
10.10. maakuntahallitus
25.10.  kulttuurilautakunta

Etelä-Pohjanmaan liitto selvitti Sei-
nänaapuritoimikunnan aloitteesta 
vuoden 2004 alusta käynnistyneen 
Etelä- Pohjanmaan aluepelastuslaitok-
sen toimintaa. Uudessa järjestelmässä 
Suomeen muodostettiin 22 pelastus-
toimen aluetta ja Etelä-Pohjanmaalla 
aluepelastuslaitos kattaa maakunnan 
kaikkien 26 kunnan alueet. Uudistusta 
ennen pelastustoimi hoidettiin kunta-
kohtaisesti. Tehtävänannon taustalle 
on ollut huoli siitä, että  maakunnan 
aluepelastuslaitoksen toimintaa ei ole 
koettu riittävän selkeästi perusteltuna 
taloudelliselta kannalta. 
Maakuntahallituksen puheenjohtaja 
Antti Niemi-Aron  johtama työryhmä 
sai työnsä päätökseen toukokuussa, 
jolloin syntynyttä rapor ttia esiteltiin 
kuntajohdolle.
- Olen tyytyväinen, että asia nostettiin 

Etelä-Pohjanmaan liitto selvitti
aluepelastuslaitoksen toimintaa

pöydälle ja ilma puhdistui. Samalla 
kaikki tahot saivat riittävät asiaperusteet 
esimerkiksi pelastuslaitoksen jyrkkään 
kustannusten nousuun, joka johtuu 
mm. palkkojen harmonisoinnista. Myös 
hankinta-asioiden maakunnallisuus on 
jatkossa tärkeä asia, kommentoi Antti 
Niemi-Aro.  Hän viittaa  myös valtio-
neuvoston käynnistämään kunta- ja 
palvelurakenneuudistushankkeeseen, 
jossa myös pelastustoimen tehtävien 
mahdollista siir toa valtiolle tullaan 
selvittämään. 
-Muutospaineita järjestelmään varmasti 
on, mutta työryhmän tehtävänä oli saat-
taa puolueettomasti faktat ja nykytilan-
ne kaikkien osapuolten tietoon. Tässä 
mielessä lopputulos on hyvä, päättää 
Niemi-Aro. Työryhmän sihteerinä toimi 
kunta-asiamies Marko Rossinen Etelä-
Pohjanmaan liitosta. 

Etelä-Pohjanmaan liitossa on käynnistynyt 
kaksivuotinen Hyvinvointia kulttuurista 
Etelä-Pohjanmaalla –hanke. Hankkeen 
tavoitteena on mm. nostaa tietoisuuteen 
kulttuuriharrastusten positiiviset vaiku-
tukset hyvinvoinnille. Maakunnan kult-
tuuritoimijoiden palveluja tuotteistetaan ja 
markkinoidaan mm. nuoriso-, yritys- sekä 
sosiaali- ja terveyssektorin käytettäviksi. 
Kulttuuri tarjoaakin uusia keinoja vaikka-
pa tiimityöskentelyn parantamiseen tai 
työuupumuksen ehkäisyyn.

Lisätietoja
projektipäällikkö Tuija Hirvinen
puh. 040 5077 510, 020 124 4147,
tuija.hirvinen@etela-pohjanmaa.fi. 

Hyvinvointia
kulttuurista



ETELÄ-POHJANMAAN LIITTO                TIEDOTTAA 2/2005

10

Maakunnan  
yhteistyöryhmä

10

Härmänmaa ja Seinäjoen seutukunta. 
Etelä-Pohjanmaan alueelle EU-rahoitusta 
myöntäviä viranomaisia ovat Etelä-Poh-
janmaan liitto, Etelä-Pohjanmaan TE-
keskus, Länsi-Suomen lääninhallitus sekä 
Länsi-Suomen ympäristökeskus.
Siir tymäalueella on yritystoiminnan ak-
tivointiin ja yritysten kehittämiseen (tpk 
1.1.) liittyvää myöntövaltuutta runsaasti, 
huhtikuun lopussa myöntövaltuuksia oli 
lähes 1.400.000 €.  Tästä määrästä 
pitäisi tehdä rahoituspäätöksiä loppu-
vuonna, koska ensi vuoden puolella ra-
hoituspäätöksiä ei siirtymäalueella voida 
enää tehdä. Yritysten toimintaedellytysten 
parantamisessa (tpk 1.2.) myöntövaltuuk-
sia on ollut huhtikuun lopussa 50.000 €, 
josta suurin osa on jo sidottu hankkeille 
Avoimen koodin tietojärjestelmien käyttö 
pk-yrityksissä sekä Tieto- ja viestintätek-
nologia (TVT) yritysten kehittämisessä.

Länsi-Suomen tavoite 2-ohjelmaa to-
teutetaan kolmella toimintalinjalla. Kukin 
toimintalinja koostuu toimenpidekoko-
naisuuksista, joissa on määritelty mil-
laista toimintaa tuetaan. Toimenpiteisiin 
saadaan osarahoitusta Euroopan alue-
kehitysrahastosta (EAKR) tai Euroopan 
sosiaalirahastosta (ESR). EU-rakennera-
hastojen hankerahoitus edellyttää myös 
kansallisen viranomaisen sekä hakijan 
omaa rahoitusta.
Taulukoissa kuvataan toimenpidekokonai-
suuksittain eri hallinnonalojen myöntöval-
tuuksia Etelä-Pohjanmaalla 30.4.2005. 
Lukuihin sisältyy EU-rahoituksen ja valtion 
rahoituksen yhteismäärä. Tavoitealueen 
taulukkoon on koottu vapaat myöntöval-
tuudet varsinaisella tavoitealueella, johon 
kuuluvat Järviseutu, Kuusiokunnat, Ete-
läiset seinänaapurit ja Suupohjan alueet. 
Siirtymäkauden tukialueen muodostavat 

EU-rahaa vielä jäljellä

JÄSENET
Aapo Saari, Alavus, pj
Antti Niemi-Aro, Kauhajoki, 1. vpj
Tapio Ekola, Alahärmä
Aarne Heikkilä, Seinäjoki
Pirjo-Liisa Ketola, Isojoki
Esa Latva-Rasku, Ilmajoki
Liisa Lähdesmäki, Seinäjoki
Lea Puotinen, Kauhava
Paula Sihto, Ilmajoki
ETELÄ-POHJANMAAN TE-KESKUS:
Raimo Harjunen, 2. vpj
Leena Ahonen
Antti-Jussi Oikarinen
Ritva Rinta-Pukka
LÄNSI-SUOMEN LÄÄNINHALLITUS:
Maria-Terttu Hautanen-Jokela
LÄNSI-SUOMEN YMPÄRISTÖKESKUS:
Pertti Sevola
VAASAN TIEPIIRI:
Mauri Kimpimäki
FINNVERA OYJ:N SJOEN KONNTORI:
Asko Saarinen
AKAVA-POHJANMAA ALUETOIMIKUNTA:
Katriina Honkala, Peräseinäjoki
SAK:N E-P:N MAAKUNTARYHMÄ:
Lea Torkko, Ylistaro
STTK:N E-P:N ALUETOIMIKUNTA:
Martti Peltola, Seinäjoki
MAATALOUSTUOTTAJAIN E-P:N LIITTO:
Arja Ala-Luoma, Nurmo
ETELÄ-POHJANMAAN KAUPPAKAMARI:
Matti Korkiatupa, Seinäjoki
ETELÄ-POHJANMAAN YRITTÄJÄT:
Heikki Rinta-Rahko, Kurikka, 3. vpj  
ELINKEINOELÄMÄN KESKUSLIITTO (EK):
Yrjö Välimäki, Alavus
Virpi Keskimäki, Ilmajoki 

Esittelijä: Esa Latva-Rasku, EP-liitto
Sihteeri: Piia Latvala, EP-liitto
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MYR PÄÄTÖKSIÄ 30.5.2005:

MYR:n, MYR:n sihteeristön ja 
MYR:n hankejaoston pöytä-

kirjat, työjärjestykset, kokoon-
panot ja kokousajat löytyvät 

osoitteesta www.epliitto.fi/EU-
ohjelmat/.

Ylistarosta kotoisin oleva HTM Piia Latvala 
on aloittanut Etelä-Pohjanmaan liitossa EU-
koordinaattori Heli Rintalan äitiyslomansijai-
sena. Sijaisuus kestää 27.4.2006 saakka. 
EU-koordinaattorin tehtäviin kuuluvat mm. 
maakunnan yhteistyöryhmän  eli MYR:n 
sihteerin tehtävät sekä päätöksistä tiedot-
taminen. 
- Uusi tehtävä on ollut mielenkiintoinen ja 
haastava. Asiakokonaisuudet ovat laajoja 
ja vaativat pitkäjänteistä ja suunnitelmal-
lista toteuttamista. Tämän ohjelmakauden 

Rahoitettavaksi on hyväksytty seuraavat maakunnalliset tavoite 2-ohjelman
hankkeet:
- Kuluttajan arvot ja elintarvikkeen kokeminen
 (T2 + T2 siirtymä, tpk 2.1, TE-keskus, yritysosaston teknologiayksikkö)
- Safety of Poultry and Poultry Products
 (T2 + T2 siirtymä, tpk 2.1, TE-keskus, yritysosaston teknologiayksikkö)
- Sopimushankkijoiden kehittämisprojekti
- Suupohjan elintarvikealan yrityshautomo/- kiihdyttämö
- Tuotekehitysprojekti sultana työelämään
- Joint Entre – yrittäjyyden edistämishanke (T2 siirtymä, tpk 2.1, EPL)
- Tietoturva hallintaan (T2, tpk 1.3, TE-keskus, yritysosasto)
- Metallin yrityspuistomallisen sopimusalihankintaverkoston kehittäminen
 (T2, tpk 1.3, TE-keskus, yritysosasto)
- Järviseudun alumiinialan kehitysverkostohanke
 (T2, tpk 1.3, TE-keskus, yritysosasto)
- Kasvua viennistä verkostossa, huonekaluala
 (T2, tpk 1.3, TE-keskus, yritysosasto)

- MYR on täsmäyttänyt yhteistyöasiakirjaa vuodelle 2006. Täsmäyttämisellä ai-
kaansaatiin se, että niin varsinaiselle kuin siirtymäkauden alueelle irrotetaan vain 
ohjelman mukainen rahoitus. Tarve täsmäyttämiseen aiheutui siitä, kun ilmeisesti 
alkuohjelmakaudesta ministeriöt ovat irrottaneet alueille etenkin valtion rahoitusta 
liikaa. Tapahtunut ylitys oli nyt viimeisenä vuonna oikaistava, että kokonaisluvut 
saataisiin täsmäämään. Leikkausta pyrittiin kohdentamaan kaikille hallinnonaloille 
tasapuolisesti, vaikkakin valtion rahoitusta on leikattu suhteessa eniten KTM:n 
hallinnonalalta. Tässä otettiin huomioon Etelä-Pohjanmaalle tuleva purkautunei-
den valtuuksien lisärahoitus, josta 85 % kohdistui KTM:n hallinnonalalle.

-  MYR kävi evästyskeskustelun maakuntaohjelman toteuttamissuunnitelman 
TOTSU:n jatkovalmistelun pohjaksi ja merkitsi tiedoksi toteuttamissuunnitelman 
2006-2007 valmistelun tilanteen

- MYR kävi keskustelua yrittäjyysohjelman toteutuksen tilanteesta. Etelä-Pohjan-
maan aseman säilyttäminen johtavana yrittäjyysmaakuntana tarvitsee tuekseen 
paremmin toimivan yrittäjyysohjelman. Yrittäjyysohjelmaa päätettiin valmistella 
kesän aikana lähtien liikkeelle sen selvittämisestä, mikä taho olisi sopiva maa-
kunnallinen yrittäjyysohjelman toteuttaja.

- MYR hyväksyi alustavan ja suuntaa-antavan hahmotelman ohjelmakauden 2007-
2013 keskeisimmistä painotuksista, josta osaaminen ja yrittäjyys saivat 70 
prosenttisen painoarvon. Seinäjoella järjestettiin 3.6.2005 Länsi-Suomen tavoite 
2 –teemaseminaari, jonka tarkoituksena oli esitellä tähänastista ylimaakunnal-
lista kehittämistyötä teemoittain sekä pohtia sitä, miten kertyneitä kokemuksia 
voitaisiin hyödyntää tulevalla ohjelmakaudella

EU-koordinaattori Piia Latvala.

osalta varoja on vielä käyttämättä, kertoo 
Piia Latvala.
MYR ja MYR:n sihteeristön päätösten tie-
dottamista jatketaan kuten aikaisemminkin 
internetin välityksellä, tiedottein sekä Pro 
Etelä-Pohjanmaan –lehdessä omilla MYR-
sivuilla. 
Yhteystiedot: EU-koordinaattori Piia Latvala, 
puh. 020 124 4116, piia.latvala@etela-
pohjanmaa.fi

Piia Latvalasta 
EU-koordinaattori

Tänä vuonna tavoitealueelle on tehty 
myönteisiä rahoituspäätöksiä lisäksi 
mm. seuraaville hankkeille:
Toimenpidekokonaisuus 1.2:
- PuuMet Puu- ja Metalliteollisuuden 

kehittämishanke (EPL)
- Sopimusvalmistuksen kehittäminen 

huonekalualalla (EPL)
- Yritysten omistajanvaihdosten 

edistäminen Etelä-Pohjanmaalla 
(EPL)

- Puuteollisuuden toimintaympäris-
tön kehittäminen (EPL)

Toimenpidekokonaisuus 2.1:
- Seinäjoen yliopistokeskuksen 

käynnistämishanke (EPL)
- Hyvinvointia kulttuurista Etelä-Poh-

janmaalla (EPL) 
- Elintarvikeketjut ja elintarvikkeiden 

turvallisuus (EPL)
- Tutkimus- ja innovaatio-ohjelman 

koordinaatiohanke (EPL)
Toimenpidekokonaisuus 3.3:
- Vimpelin jätevesipuhdistamo (TE-

keskus, työvoimaosasto ja Länsi-
Suomen ympäristökeskus)
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